



## “以奋斗者为本” 厂庆征文获奖名单公示：

### 一等奖（1名）：

《浅论“以奋斗者为本”》

作者：江苏奥克 黄丽萍（已于第17期刊登）

### 二等奖（2名）：

《天行健，君子以自强不息——有感于<以奋斗者为本>》

作者：吉林公司 张城赫（已于第17期刊登）

《奋斗成就奥克梦》 作者：江苏奥克 张承芝

### 三等奖（3名）：

《有志者奋斗无悔，唯拼搏成就人生》

作者：奥克股份管理中心 王森

《共创共享做务实奋斗者 共和共荣当传承奥克人》

作者：党群宣传部 刘春志

《以奋斗者为本，铸就奥克辉煌未来》

作者：奥克包装 吕俊桥

### 优秀奖（10名）：

《向奥克致敬——以奋斗者为本》

作者：徐州吉兴 戈红岩

《浅析在快速扩张中如何加强文化管理》

作者：广东奥克 赖京伦

《浅谈“奋斗者”与“劳动者”的关系》

作者：江苏奥克 陆荣琴

《奋斗开创事业 奋斗赢得未来》 作者：广东奥克 张富恩

《解读90后 培育奋斗者 快乐去成长》

作者：奥克股份管理中心 孙琦鹏（已于第17期刊登）

《足下路尤远，心存奋斗本》 作者：辽阳公司 李明燃

《以奋斗者为本，共创共享，共和共荣》

作者：奥克新材料佟志金

《亲爱的，这并不是神话》 作者：辽阳公司 韩长林

《对“以奋斗者为本”的理解》 作者：上海东硕 蔡静

《使命升级 奋斗为本——我愿砥砺前行 甘做奥克基石》

作者：江苏奥克 王磊

参与奖（18名）：在此不做具体展示。

《华为公司人力资源管理纲要——以奋斗者为本》一书的出版，吸引了无数企业像华为学习，拥抱华为用人理念的热潮。何为奋斗者，中国革命文艺的奠基人茅盾曾言必须在奋斗中求生存、求发展。唐代杰出的政治家韩愈指出业精于勤而荒于嬉。只有在工作中不断的奋进，才能在奋进中体味收获与满足；只有在工作中不懈的拼搏，才能在拼搏里实现提升与价值，践行踏实肯干，做坚定的奋斗者；践行实事求是，做务实的奋斗者，企业的鲜艳在奋斗者的汗水里开花。

我是2011年加入的奥克大家庭，在我的身边就有无数的奋斗者，以自己的一言一行，指引着身边的人，他们才是我们学习的榜样与努力的方向。细想自己在工作岗位上的所作所为，相差甚远，自己总结为以下两点：从思想上讲，常把累、辛苦放在嘴边，抱怨着永远干不完的工作和停不下的脚步；从行动上说，不严格要求自己，工作推脱，执行滞后。把工作看做是苦，那么工作的自然没有激情与快乐。把工作仅仅作为谋生，那么自然是失去了享受客服困难，赢得成功的兴奋与自豪，所以要悬崖勒马，及时改进思维定式，转变工作方法与态度，定期批评与自我批评，不断的总结工作状态，为自己制定目标与方向。在精神上，要以饱满的热情迎接挑战，要以坚定的信念突破困难，要以积极的态度面对退缩；在行为上，要以坚持的学习提升自我，要以不懈的实践拉近目标，要以踏实的步履描绘蓝图；活鱼会逆流而上，死鱼才会随波逐流，只有把自我与工作紧密融合在一起，在工作过程中，更勤奋，敢担当，通过学习实践，完善本专业的业务流程，向领导提出更优化合理的改进方案与策略。从小事做起，积累点滴，水汇成

## 有志者奋斗无悔 唯拼搏成就人生

奥克股份管理中心 王森

河，河聚为江，江中激起千层浪。秉持“奋斗者”的旗帜，指引自己踏实肯干，求真务实，融入创新与突破，改进工作思路与方法，完善业务流程与制度，在奋斗中成长与成熟。

奋斗者在当下的企业中发挥着极大的作用，那么如何建立运行“以奋斗者为本”的制度环境，如何为奋斗者提供滋养的土壤，如何以奋斗者为本发挥专业优势做强企业，从人力资源角度看，我总结为以下几点：

1、营造和谐公司氛围，维护温暖员工关系  
在紧张的工作中，每个人的压力都很大，每个人也都有自己的诉求，那么做好员工关系就是人力资源很重要的一部分，搞好员工关系才能让员工更好的发挥价值，更好的奋斗，所以以奋斗者为本实施的大环境的基础就是员工关系处理的和谐。每个人都是公司组成的一部分，只有大家一起努力，才会让奥克的光芒照耀，有句话说，千里之堤，溃于蚁穴，很大的公司也有可能因为一些负面的员工造成财务、形象或是荣誉上的受损，每个员工都是一个奋斗者，只是贡献的力量有大有小，公司应根据自身的企业文化，选拔合适的人员，了解员工的工作诉求，对员工进行企业发展及专业的培训，定期的从不同的组织层面与员工面谈，更多给予员工帮助与关爱，通过人力的各种方法，

用人育人留人，创造奋斗者的公司工作氛围，使奋斗能量最大化。

### 2、共创共享、共惠共赢

在共创共享的企业核心价值氛围里，与奋斗者一起分享共创的果实，一起实现共创的利益，这就要求公司建立公正合理的激励机制，从优化福利、薪酬分配、年薪激励、股权激励及职业晋升等方面形成激励员工更奋进工作的氛围，刺激员工的工作方式，把执行转变为主动，转化为实际行为，提高公司效益。福利待遇方面，应参考当地相关公司的具体情况及员工的实际需求制定福利方案，薪酬的分配应按照按劳分配为主，按贡献分配相结合，同岗同酬、同效同薪，人工费用的投入与产出最优化原则，在我们公司有很多人是身兼数职的，更要在薪酬上让员工有公平感，责任感和使命感，采取设立兼职补贴、补助等，不能让员工多干工作、心里委屈。在年薪的奖励上建议不同部门不同岗位采用不同的考核奖励办法，提高奖励的额度，拉大年薪的考核层次。职业晋升方面希望公司给兢兢奋斗的员工提供职业发展的通道与平台并做好晋升指引与培训工作，做好奋斗者梯队建设与管理工作。

### 3、改变考核理念，优化考核方法

考核既是对员工在工作过程中表现出来的工作业绩、工作能力、工作态度等指标进行评价，并用之判断员工与岗位的匹配情况及执行完成情况，首先，考核不能形

不是用工作时长来衡量的，奋斗的关键不是员工做什么而是为什么而做，奋斗是否紧贴华为的核心价值观，奋斗有无创造价值、提高自己等”的说法。达到目标是奋斗的意义所在，而为错误的目标而奋斗更是毫无意义。人都是有惰性的，没有目标的激励，惰性就会压倒动力，让我们不在前进。正确的目标让我们奋进，错误的目标只能让人滑入深渊。作为一名入职三年的奥克人，作为一名要继承奥克企业文化化的奥克人，要做的就是让个人的价值与奥克的价值同步一致，共同实现创建百年奥克。

其次，要做到甘于奉献。作为一名奋斗者要能牺牲自己的享乐，有奉献自我的决心，才能坚持不懈，克服一切艰难险阻，达成目标，为公司的发展与进步做出贡献。正是由于公司前輩们的拼搏奉献，奥克才能从最初的校办企业发展成为业内领先的上市公司。

第三要勇于挑战。轻轻松松就能完成的事情任何人都能做到，又何必我们作为奋斗目标，为别人做不到的事，为别人做不了的事而奋斗不息。跟着前行着，只能步步落后；只有超越前人，才能步步领先。

第四需要持续学习。而生活工作中的细节，需要向我们身边的人学习。孔子曰：三人行，必有我师焉。在奥克有许多优秀的领导和同事们值得学习。我们奥克公司管理团队从梦一队，发展到梦二队、梦三队，重点培育了团队合作的向心力、企业文化的影响，从而达到企业管理的最高境界无为而治。他们以身作则经常深入一线，进行实践操作；走进基层，嘘寒问暖，帮助员工解决困难；树立了让我们学习的好榜样、好目标。

加油吧！奥克人，为了我们共同的梦想而奋斗！雅典著名哲学家苏格拉底说过：世界上最快乐的事，就是为梦想而奋斗。我们赞美勇往直前的纤夫，他们从不听命于河流的摆布；从不坐在搁浅的船旁叹息；任凭道路泥泞，不管山崖陡峭，他们始终迈着稳健的步伐，拉紧肩头的纤绳，朝着梦想前进。奥克的同仁们，别让时光暗哑梦想的号角，只要能在阳光下闪耀，何惧风雨中华丽的跌倒...让我们一起为实现奥克梦努力奋斗吧！

化，需要科学合理的方法支撑实践，选择企业最优的考核方法，可以先测试考核指标的合理性与认可度，考核的内容与奖惩力度必须合理与适当，其次是考核方法指标确定下来之后，对部门对员工的灌输，最重要的是各部門对考核指标的认同，这样在执行过程中，才会受到部門的支持，考核过程才会从上到下的运行起来。

### 4、通过培训拔尖工作者，通过制度规范奋斗者

其实每一位员工都热爱着自己的工作，有的在工作中有困难，可能是因为能力不够，专业技能不足，培训就可以在这时候发挥作用，通过对员工的调查，了解短板，对员工进行公司理念、专业技术、实践、各种办公软件、相关业务、现场操作、师带徒等的培训内容，丰富育人的有效方法，通过培训，解决员工工作中的难题，提高员工的工作效率。最后讲的是制度，制度可以修身包括加强自身修养、坚定理想信念、提升道德境界，同时制度可以制人，抵制歪风邪气、惩治负面宣传、打击个人违规，制度的完善才是公司工作流程的梳理与完善，工作有章可依，奖惩有规可循，跨部门操作时有制度规范。

宏伟大业必以奋斗为基石，美好未来必靠奋斗来实现。但在前行的路上我们还应充分意识到“以奋斗者为本”执行的操作难度，它不仅要求员工做到长期的、身心的艰苦奋斗，同时要求团队做好制度规范与激励机制，保证奋斗者在物质、精神上的利益。只有在“共创共享”的文化氛围里才能真正的形成沃土，企业和员工“共和共荣”的理念才能真正落地，奋斗的企业在成长。

## 以我汗水 灌溉安全

江苏奥克  
张承芝

本报讯 随着宏伟区产业结构不断调整优化，芳烃基地企业数量不断增多，药辅公司的消防保卫任务也日趋繁重，为了全力支持国务院安全检查督导组此次对辽宁省开展的安全大检查，努力做好防火工作，加强药辅公司的事故应急处理能力，特于 2017 年 9 月 14 日，在辽宁奥克医药辅料股份有限公司生产装置区内，开展了药辅公司与消防队军民联合消防演练。

药辅公司生产管理部作为事故初始阶段的应急救援队伍。沈凤华小组负责启动消防水泵，并负责与控制室沟通启动环氧喷淋系统；袁东超小组负责泄漏事故状态下的环保应急处置（将罐区围堰下水流向切换到事故水池）及抢救员；张博小组负责启动环氧罐区西侧地下消火栓；樊晓峰小组负责启动环氧罐区南侧的地下消火栓。

在初期应急处理结束后，由芳烃基地消防中队驾驶两辆消防车从物流门进入装置区北侧，使用消防水炮、高压水枪对泄漏点物进行稀释。

最后由宏伟区消防大队驾驶两辆消防车从物流门进入装置区北侧，进一步对泄漏物进行稀释，在确保危险已经排除的情况下，对泄漏点进行堵漏作业。

本次消防演练，提升了药辅公司应对环氧罐区突发火灾、泄漏的应急处理能力，同时对提高各个事故应急小组在突发事件中的相互配合、应急管理、指挥调度等综合能力方面起到了积极作用。

（奥克药辅 王彦鹏）